



**УКАЗ**  
ПРЕЗИДЕНТА  
РОССИЙСКОЙ  
ФЕДЕРАЦИИ  
О награждении  
государственными  
наградами  
Российской  
Федерации

За достигнутые трудовые успехи и многолетнюю добросовестную работу награждать:

**МЕДАЛЬЮ ОРДЕНА  
"ЗА ЗАСЛУГИ ПЕРЕД  
ОТЕЧЕСТВОМ"  
II СТЕПЕНИ**  
ДВОРЕЦКОГО Виктора Николаевича — главу Здоревского сельского поселения Ливенского района Орловской области.

**МЕДАЛЬЮ "ЗА ТРУДЫ  
ПО СЕЛЬСКОМУ  
ХОЗЯЙСТВУ"**  
БОЖЕНОВА Сергея Николаевича — механизатора открытого акционерного общества "Кромские Черноземы", Орловская область;

**ФРОЛОВА Владимира Владимировича** — механизатора открытого акционерного общества "Орловские Черноземы", Залоговский район Орловской области.

За заслуги в области сельского хозяйства и многолетний добросовестный труд присвоить почётные звания:

**"ЗАСЛУЖЕННЫЙ  
МЕХАНИЗАТОР  
СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА  
РОССИЙСКОЙ  
ФЕДЕРАЦИИ"**

**ЗЕЛЕНИНУ Александру Ивановичу** — механизатору сельскохозяйственного производственного кооператива "Ленинский", Свердловский район Орловской области;

**ПУЗАНКОВУ Николаю Федоровичу** — механизатору закрытого акционерного общества "Куракинский", Свердловский район Орловской области.

**"ЗАСЛУЖЕННЫЙ  
РАБОТНИК СЕЛЬСКОГО  
ХОЗЯЙСТВА  
РОССИЙСКОЙ  
ФЕДЕРАЦИИ"**

**КОНОНОВОЙ Татьяне Викторовне** — начальнику комплекса общества с ограниченной ответственностью "Трансъянкий бекон", Орловская область.

**Президент  
Российской Федерации  
В. ПУТИН.**  
Москва, Кремль  
16 марта 2007 года  
№ 344



ПОСЕВНАЯ-2007

**ПРОБЛЕМА**  
**ДОРОГИ, КОТОРЫЕ НАС УБИВАЮТ**

Дороги областного центра, точнее, то, что от них осталось, — проблема, которую не объедешь. Даже при очень большом желании и первоклассном умении водить машину.

Эти убийцы дороги-направления делают своё чёрное дело — бьют технику и, что страшнее — калечат и убивают тех, кто по ним ездит. Практически все мы, садясь в свою легковушку или городскую маршрутку, серьёзно рискуем.

По данным заместителя начальника областного управления ГИБДД Н.И. Головки, в прошлом году на дорогах Орла зарегистрировано 627 дорожно-транспортных происшествий: 36 человек погибли, 730 ранены.

Происходит это не только потому, что водители с упорством камикадзе нарушают правила дорожного движения. Очень часто не оставляя выбора дороге с изувеченным асфальтом.

На прошедшем вчера в администрации области совещании первый заместитель губернатора В.А. Кочув констатировал: дорожная сеть Орла находится в катастрофическом состоянии.

(Окончание на 3-й стр.)

**«ЛУНОХОДЫ» НА ПОЛЯХ**

Считанные дни потребовались коллективному хозяйству района, чтобы в основном завершить подкормку озимых зерновых культур и многолетних трав. Минеральные удобрения внесены на общей площади около десяти тысяч гектаров. Сейчас агрегаты-турокоразбрасыватели перебазируются на поля ярового сева.

В агрофирме "Кромские Черноземы" хорошим темпом выполнения этого важного для обеспечения высоких урожаев агроприёма способствует активное использование высокопроизводительной современной, в том числе и оригинальной, сельскохозяйственной техники.

Курский "луноход" на одном из полей подразделения МТС "Черкасская" мы заметили ещё издали. Необычной конструкции ярко-жёлтая машина на высоких дутых колесах, оснащённая вместительным бункером, быстро несётся по свежеработанной зяби. Израсходовав весь запас минеральных удобрений, она устремилась к стоящим на краю поля автомашине с туканом и погрузчику. Пока в бункере засыпалась очередная порция "химии", знакомимся с водителем "лунохой".

— Алексей Шелестов, фирма "КурскСеменаПлюс", — представился механизатор (на снимке).

Работаю весной и осенью на "луноходах" уже несколько лет. Вношу удобрения под основную обработку почвы, подкармливаю озимые и травы. Агрегаты наши местного, то есть курского, производства, выпускаются пока в небольших количествах, но своими проходимость и производительностью известны и в соседних регионах.

Фирменное название "лунохода" — СТС-70, а означает это "самходное транспортное средство с рабочей скоростью 70 километров в час". Чтобы раскаты по полю полнотонны удобрений, помещающихся в бункере, машине требуется всего семь минут, поэтому на подвозе туквов задействовано две грузовые автомашины и трактор Т-150.

К следующей загрузке "лунохода" к полю подкатила ещё одна автомашина. Это повар-развозчик Ольга Волчкова привезла из столовой хозяйства обед. Механизаторы, водители, нахваливая искусство кулинару, быстро управляют и с первым, и со вторым бункером, заправляют чаем. Кстати, такими плотными и бесплатными обедами, по словам участников посевной, их кормят дважды за день.

Работающую технику в этот день мы встречали буквально на каждом поле "Черкасской". На немецком разбрасывателе минеральных удобрений "Амазон" вел предпоследнее внесение туквов один из лучших механизаторов хозяйства Виктор Рыльцов, около десятка тракторов культивировали, бороновали почву, заделывали удобрения.

По прошлой годней стерне за один проход готовил под яровый сев почва дискатором БДН-4, сажает гранулированным мощным "Джон Диром", механизатор Евгений Кузнецов.

Юрий СЕМЁНОВ.  
Кромской район.

**НЕСОСНОЕ ЖИЛЬЁ «НАШЕГО ГОРОДА»**

ОБИТАТЕЛИ ДЫШАЩЕГО НА ЛАДАН БАРАКА ВЗЫВАЮТ О ПОМОЩИ  
К МЭРИИ, А ТА... ЩЕДРО КОРМИТ БЕДОЛАГ ОТПИСКАМИ

Ну народ!.. Ну... просто никуда не годный народ. Тулой какой-то, фантастически ограниченный, неподвижный народ. Одно слово — дикий.

И думает как-то, стыдно сказать, сиюминутно и узкокорытно. С таким развеем на горе всем буржуйам

мировой пожар раздуешь?

Короче, прости господи, никудашный достался широко известному в узких кругах мэру народ... Совсем не выезжает в элементарные, азучные вещи. Кажись, будь его воля — за милую душу отправил бы А.А. Касьянов орловский народ в отставку. Как не оправдавший высокого доверия и погрязший в дремучей политической несознательности. Ну почему этот народ-редиска никак не может дотумкать, что не место красоты человека?

(Окончание на 5-й стр.)

**НАЦИОНАЛЬНЫЕ ПРОЕКТЫ  
ВОЗРОЖДАЮТ РОССИЙСКУЮ ГЛУБИНКУ**

Накануне открытия в Орле межрегионального «круглого стола» «Приоритетный национальный проект «Развитие АПК»: ход реализации, информационное обеспечение» наш корреспондент встретился с руководителем департамента аграрной поли-

тики и природопользования Орловской области В.М. СЕРОВЫМ и попросил его рассказать о первых итогах реализации этого проекта на Орловщине.

(Окончание на 4-й стр.)

**ЕСТЬ ПРОБЛЕМЫ.  
ЕСТЬ РЕШЕНИЯ?**

У этого кризиса свои симптомы: пустые полки в аптеках для льготников, десятки тысяч отсроченных рецептов, бабушки, склоняющиеся на каждом углу имя министра здравоохранения... Название кризису — лекарственный. Самостоятельно справиться с ним смогли лишь несколько регионов: Тюмень, Норильск, Челябинск... Увы, Орла в этом списке нет.

О том, как обстоит дела с лекарственным обеспечением в нашем городе, шла речь на недавнем заседании комитета по социальной политике Орловского городского Совета народных депутатов. Ответ держал начальник городского управления здравоохранения В.В. Омельюк.

(Окончание на 6-й стр.)

**ПОГОДА**  
  
Температура воздуха в Орле и по области +12°C.  
**НЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ ДНИ АПРЕЛЯ:**  
3, 6, 8, 10, 12, 19, 23, 27

**ЗАСЕДАНИЕ  
КОЛЛЕГИИ ОБЛАСТИ**

Вчера состоялось расширенное заседание коллегии области, в котором приняли участие главы районов, руководители районных управлений сельского хозяйства, управляющих компаний. Провел заседание губернатор Е.С. Строев.

Первым был рассмотрен вопрос о ходе проведения полевых работ в области. По информации руководителя департамента аграрной политики и природопользования В.М. Серова, с 24 марта в области стартовал весенний сев. В течение недели в него включились практически все сельхозтоваропроизводители региона. Планируется разместить яровые культуры на площади 810 тыс. гектаров. Зерновая группа, с учетом озимых, при этом должна составить 750 тыс. гектаров. Объем финансирования весенней посевной кампании составляет 3,2 млрд. рублей. На приобретение материально-технических ресурсов сельским товаропроизводителям направлено около 700 млн. рублей собственных средств, привлечено около 1 млрд. рублей кредитов банков и инвестиций управляющих компаний. В связи с реализацией национального проекта "Развитие АПК" в текущем году произойдет существенное увеличение доли пашни, занятой зернофуражными культурами. Сохранится положительная динамика роста площадей под сахарной свеклой и рапсом. В текущем году планируется произвести свыше 2 млн. тонн зерна, более 1 млн. тонн сахарной свеклы и картофеля.

Подводя итоги обсуждения вопроса, Е.С. Строев особо подчеркнул, что ранняя весна, не вполне благоприятные прогнозы погоды на текущий год ставят весьма жесткие условия перед руководителями и тружениками АПК по завершению весеннего сева и всего комплекса полевых работ в самые сжатые сроки и при строгом соблюдении требований агротехнологий. Среди первоочередных задач названы подкормка озимых, защита посевов от болезней растений. Качественное проведение этих работ — показатель высокой технологической дисциплины и залог будущего высокого урожая зерновых, отметил Е.С. Строев. Губернатор также подробно остановился на ходе и планах реализации национального проекта "Развитие АПК" на Орловщине. Руководитель области призвал органы местного самоуправления обратиться первоочередное внимание на организацию кредитно-закупочных кооперативов для сельских жителей, дальнейшего развития фермерских и личных подсобных хозяйств. "В настоящее время

Пресс-служба губернатора.

**ПАНОРАМА  
событий**

**МЕЖДУ ОБЛАСТЯМИ  
ПОЯВИТСЯ НОВАЯ ДОРОГА**

ОГУ "Орелоблгосзаказчик" приступило к первому этапу строительства автодороги, которая свяжет Орел и тульский райцентр Ефремов.

На первом этапе предстоит проложить дорожное покрытие на протяжении почти 25 километров, построить два моста длиной до 80 метров. Дорожные строители работают вахтовым методом. В среднем на строительстве ежедневно задействовано до 250 человек. Сейчас ведутся работы на самых трудных участках — между селом Старогольское и деревней Пасынки Тульской области. По оценкам специалистов, на сооружение всей трассы потребуется один миллиард рублей. По предварительным подсчетам, дорога должна быть сдана в эксплуатацию через год.

**НОВОЕ ЗДАНИЕ —  
НОВЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ**

Недавно в поселке Нарышкино открыто новое здание ОГУ "Центр занятости населения Урицкого района".

Этого события давно ждали и местные жители, и специалисты районной службы занятости. Более 15 лет, с тех пор как образован центр, работа в стесненных условиях доставляла неудобства не только его специалистам, но и обращающимся сюда безработным, работодателям. Благодаря средствам Федеральной службы по труду и занятости населения (использованы на ремонт здания, выделенного администрацией района) центр смог перебраться в современный, просторный, хорошо оснащенный офис. Новое оборудование, вычислительная техника, сетевые компьютерные технологии позволяют специалистам более оперативно и качественно оказывать содей-

ствие в трудоустройстве безработных граждан, вести подбор кадров для местных предприятий и организаций, проводить групповые профориентационные мероприятия со школьниками, курсы социально-психологической адаптации безработных.

В новом здании центра в ближайшее время планируется открыть два учебных класса, и у жителей Урицкого района появится возможность проходить профессиональную подготовку, переподготовку, повышать квалификацию по востребованным на рынке труда специальностям, не выезжая в областную столицу.

Безработица, к сожалению, неизбежна в рынке, — сказал присутствовавший на открытии центра начальник управления занятости населения Орловской области А.И. Шведов. — Задача нашей службы — как можно эффективнее помочь безработным. Новое здание центра открывает новые возможности для улучшения качества услуг, снижения напряженности на рынке труда. Приходящие сюда безработные, остро переживающие своё положение, должны ощутить реальную заботу власти.

**КВАЗИМОДО  
НА ОРЛОВСКОЙ СЦЕНЕ**

Весь март в актовом зале центра культуры ОрелГТУ шла необычная театральная постановка. Студенты нескольких орловских вузов подготовили свою собственную версию мюзикла "Собор Парижской Богоматери".

Идея поставить популярный спектакль пришла студенту технического университета Евгению Семашко более трех лет назад. Совместно с друзьями — Павлом Дмитриенко и Романом Артюшиным были переработаны тексты и подготовлены сценические костюмы. Подготовить сцену для выступления помогла дирекция университетского центра культуры.

В планах творческого коллектива — постановка мюзикла в Мценском, Ливенском и Карачевском филиалах ОрелГТУ.

"Сейчас мы ведем переговоры с городским центром культуры о возможности поставить нашу работу на городской сцене, — говорит Е. Семашко. — И надеюсь, что спектакль придется по душе всем любителям театра".

**ПОМОЩЬ ТРУДНЫМ  
ПОДРОСТКАМ**

Сегодня в 12.40 на факультете социальной педагогики и социальной работы Орловского государственного университета состоится заседание "круглого стола" междисциплинарной научно-исследовательской лаборатории. Темой для обсуждения станет социально-педагогическая работа с несовершеннолетними правонарушителями.

Участники конференции рассмотрят три основных блока вопросов. Первый из них посвящен теории и практике уголовного-исполнительной системы. Второй — причинам распространения детской и подростковой преступности. В заключительной части будут обсуждены новые формы и методы работы с подростками, находящимися в заключении.

В заседании "круглого стола" примут участие заместитель начальника УФСИН по Орловской области Ю.А. Краснов, проректор по научной и воспитательной работе ОГУ Е.Н. Пузанкова, заместитель начальника Шаховской воспитательной колонии С.В. Феноменов. Также будут заслушаны доклады преподавателей и студентов университета о взаимодействии служб исполнения наказаний с общественными и религиозными организациями.

**ТАМОЖНЯ СОБИРАЕТ  
ЖАЛОБЫ**

Орловская таможня объявила акцию "На что жалуетесь?". Она будет проходить с 16 по 20 апреля.

Порядок проведения акции можно узнать по телефонам: 39-02-13, 39-02-40, а также обратившись в правовую отдел Орловской таможни по адресу: г. Орел, пер. Артельный, 7.

**СИРЕНЫ ЗАВОЮТ  
ПО-МИРНОМУ**

Как сообщает главное управление МЧС России по Орловской области, 4 апреля с 11.00 до 11.30 в городах и районах области будет проводиться техническая проверка всех средств оповещения.

В связи с этим руководством МЧС обращается к населению с просьбой сохранять спокойствие при включении электросирен.

**ВОССТАНАВЛИВАЕТСЯ ХРАМ**

В селе Верхней Любовши Краснозоренского района реставраторы приступили к восстановлению Троицкого (Георгиевского) храма.

На святом источнике, на берегу Любовши, к Светлому Христову Воскресению, поднялась часовня.

**ЗА ЖАРКИМ МАРТОМ  
ХОЛОДНЫЙ АПРЕЛЬ?**

Первый весенний месяц оказался в Орле самым теплым мартом за всю историю наблюдений, начиная с 1946 года.

Среднесуточная температура воздуха накануне в Орле составила +8,7 градуса, что более чем на 7 градусов выше нормы. В самый теплый день термометры в черте города показывали +17,5 градуса. Вместе с тем этого все-таки не хватило, чтобы побить абсолютный рекорд первого месяца весны, зарегистрированный 20 марта 1990 года — +18,2 градуса.

Как сообщает Гидрометцентр, этот рекорд скорее всего устоит. Вчера в Орле уже было на градус прохладнее, а сегодня ожидается не выше 12 градусов тепла. Кроме того, в ночь с четверга на пятницу ожидается резкое похолодание. Температура в ночные часы понизится до -6 градусов.

Информгентство "Орловской правды".